



Neopodizani se dopici ne tiskaju. Naposljetku se pisma, oglašaji i k. takva po običnom načinu li po dogovoru. Isto tako je sa prilozima. Novici se šalju poštarom na paketu (osobno poštom) na adresu: "Naša Sloga", Trst, pošt. br. 14. Pisma i najblija poštu valja točno označiti.

Komu list nedodje na vrijeme, naka to javi odpravništvu u otvorenom pismu, za koje se ne plaća poštarine, ako se izvana napiše: "Reklamacija".

Isdaci svakog četvrtka na čitav list.

Dopici se povraćaju ako se ne tiskaju.

Nebiljgovani listovi se neprimaju. Predplata s poštarinom stoji 25 for. za cijelu godinu. Razmjerno for. 2 1/2 i u za polgodine. Izvan carevine više potraživanja.

Na malo jedan broj 5 novč.

Uredništvo i administracija našas se u Via Farneto br. 14.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Slogom ratar male stvari, a sologu sve pokrvari. Kar. pol.

Interpelacija

Zastupnika *Spinčića* i drugova na preuzvišenoga gospodina ministra bogoštovlja i nastave.

Već dugo, a novije doba od decembra 1891., mole stanovnici Pregara i bližnjih mjesta, izravno ili po svojem občinskom zastupstvu u Bazeta, kotaru koparskom, za odeljenje od župe Zdranja u kotaru porečkom, od koje su jako odaljeni i s kojom su obzirom na obćila slabo u svezi, za ustanovljenje dušobrižničke ekspoziture, i njezino pridruženje k župi u Šterni, također u kotaru porečkom.

Oni to čine, jer kako je sada, ostaju oni bez službe božje i bez ikakve podruke bilo u crkvi bilo u školi, i jer bi njim sa ustanovljenjem ekspanirane kapelanije u Pregari zagotovilo službu božju i poduku u crkvi, i možda omogućilo poduku u školi.

U tu svrhu su oni već skoro najvještato učinili, dok su na svoje troškove, bez ikakve podpore od ikoje strane, sagradili krasnu zgradu, po nacrtu oblastim predloženu, i dok su sa po svojem zakonitom zastupstvu obvezali, da će k plaći svećenika, koj se ima tamo namjestiti, doprinášati 200 forinti godišnjih.

Pošto nisu dobili nikakva rješenja iz poslednjega odnosnoga izvještaja obćine od 11. julija 1895. da s k. kotarsko glavarstvo, kojim misle, da su zadovoljili svim zahtjevom u toj stvari, usloboduju se podpisani, pripoznavajući osobnodnu potrebu rečene ekspoziture, postaviti njegovoj preuzvišenosti gospodinu ministru za bogoštovlje i nastavu sliedeće pitanje:

Jeli Vaša preuzvišenost sklona narediti shodna, da se u Pregari, obćini buzetskoi, kotaru koparskom, ustanovi neobhodno potrebita dušobrižnička ekspozitura, za koja mole stanovnici već mnogo godina, i za koju su već velikih žrtava doprineli i obvezali se doprinášati jih svake godine, da se kongrua svećenika, koj se ima tamo namjestiti, popuni iz vjerske zaklade, te da se tako zagotovi tamo služba božja i podučavanje u kršćansko-katoličkom nanku i možda omogućiti također podučavanje u školskih predmetih?

U Beču, 29. novembra 1895.

O p a z k a: Ovu interpelaciju zastup. *Spinčića* podpišali su neadvisni Hrvati i Česi (Mladočesi), nadalje Slovenci iz kluba *Hohenwartova*, i Slovenca izvan toga kluba stojećih, te zastupnika katoličko-konservativne stranke njemačke narodnosti.

Vladin predlog

za podporu oškodjenim i odnosni predlog zastupnika *Spinčića* glede podpore za Istru.

Ualjed mnogih nezdoga, koje su stigle stanovnike raznih predjela monarhije i ualjed odnosnih predloga zastupnika, podnela je c. k. vlada zakonski predlog, kojim pita carevinsko vjeće, da njoj dozvoli potrošiti za oškodjene 400.000 forinti i to tako, da se jih potroši 200.000 za oškodjene a gradu Bruku u Čačskoj, 100.000 za oškodjene u razlih krajevih Češke, 40.000 za neke druge stanovite zemlje, a 60.000 za oškodjene u drugim zemljah, gdje se još štete ustanovilo nije.

Proračunski odbor, koj je o tom predlogu razpravljao, prihvatio ga je u celosti, i dodao, da ima c. k. vlada svuda, gdje još nije, učiniti izvvide, pomoći oškodjenim i ako nije dostatna spomenata svota, tražiti od carevinskoga vjeća i novih vjeresija.

Kod razprave toga predloga, koja se je vodila u sjednicah carevinskoga vjeća dne 27. i 29. novembra, govorili su mnogi zastupnici, iz Češke, iz Austrije, iz Tirola, iz Koruške, pa i naš jedan zastupnik iz Istre. Svi su izrazili svoje zadovoljstvo, što je do toga predloga došlo, mnogi su predlagali veće svote, mnogi su se pritužili, što vladini organi spora u tom rade i što podpore kasno dolazi i dozivati vladi u pamet staru latinasku poslovicu, koja veli, da dva put daje onaj, koj odmah daje.

Naš zastupnik prof. *Vjek. Spinčić* rekao je tom prilikom dne 27. novembra ovo:

"Visoka kućo! Mene je njegova preuzvišenost gospodin predsjednik upisao među protivgovornike, ali ja ću govoriti za. Neuzmijem za zlo gospodinu predsjedniku, što je tako učinio, jer je bio vičan usošati me skoro uvijek kao protivgovornika. Sada pak, napose u ovom slučaju, neću proti, jer predpostavjam, da proračunski odbor predlaže vjeresije samo s toga, jer je uvidio, da je nužno pomoći. Ja ću odnosni predlog proračunskoga odbora ponekle samo proširiti u smislu, da se pomoć protegne također na nekoje predjele Istre. Glasovati ću također za predlog, što ga je malo prije predčitao zastupnik *Fürnkranz* (predložio je višu svotu za oškodjene). Nebude li pak primljen njegov predlog, ja ću glasovati i za manje, za ono, što predlaže proračunski odbor.

Istra je poznata kao veoma siromašna zemlja. Ali upravo za tu Istru, koju se predstavlja i pripoznaje kao veoma siromašnu, upravo za tu Istru, imenito za pjezno ladanjski pučanstvo, čini se veoma malo sa strane c. k. vlade, da i negovorim o istarskom zemaljskom odboru, koj bi bio također dužan, da tomu pučanstvu pomogne.

žio ga i našao mu kamenja i nož, koji mu se od suda prikazuje.

Gosp. predsjednik razprave suočiv za tim obtuženike Camusa i starog Rabara, upita između ostalog poslednjeg:

"Otkuda je glasba dolazila? "

Rabar: Vii si ga vrag, gospodine.

Predj.: Obtuženik Camus tvrdio je kod svojeg prvog preslušanja, da vam je u žepu našao nož, a danas tvrdi, da je našao kamenja.

Rabar: Gospodine, kamenja nisam imao, a da bih bio imao onda u žepu nož, nebi Camus danas pred Vami stajao. Obtuženik *Ivan Androšič* iz Gologorice poriče, da je viknuo "viva l' Italia". Odgovarao je hrvatski, tvrdeć, da nezna talijanski, pa ipak na upit g. predsjednika izjavio je, da je Talijan.

Prešav na preslušanje svjedoka, pristupi prvi *Lino Hahn*. Piranac, sudbeni dnevničar u Pazinu. Kod odlaska izletnika, veli, da su seljaci vikali "živio i m. . . per Italiani i m. . . per Italia". On da je ukorio obtuženika Josipa Flegara radi vikanja, a ovaj da mu odvratio, da imaju takvu naredbu, pa da moraju tako činiti. Izletnici da su vikali: "Viva l' Istria, viva l' Istria, viva Moncalvo (izvraceno od Gologorica)". Kod odlaska vidio je starog

Sjeverni dio Istre pokrit je pečinami i kamenjem, kako to zna svako, koj se je i jednom vozio kroz Divaču i Kozinu u Istru.

Samo gdje gdje ima velikim trudom obradjena zemlja. I upravo u tom i inače jako siromašnom predjelu bilo je ljeti ove godine u nekih poreznih obćinah veoma štetnih elementarnih nezdoga. To su porezne obćine Movraž, Sočerga i Rakitovac u mjestnoj obćini buzetskoi i porezna obćina Zazid u mjestnoj obćini dekanskoj, sve četiri u kotaru koparskom. Dne 23. julija t. g. je jak našljav i strašna teža onaj predjel upravo upustiošila. (Čujte!), grozdje i žito uništila, vinovu loru za više godina neplodnom učinila, sa nekjih njiva i vinograda zemlju odelala, a druga polja i livade pjeskom i kamenjem pokrila. (Čujte!) Što je još 23. julija imenito u Zazidu prestalo, to bijaše dne 14. agusta t. g. posve uništeno, tako da su i bez toga siromašni ljudi spali na prosjačjak palicu. Obćina Zazid upravila je molbe na Njegovo Veličanstvo našega premlistovitoga cara i kralja, na zemaljski odbor i na ministarstvo nutarnjih posala, a danas je pribćena molba na carevinsko vjeće.

Za ostale tri obćine, one u mjestnoj obćini buzetskoi, upravila je ova molbu na visokoe c. k. namjestništvo u Trstu.

Izvještaja o tih elementarnih škodah morulo je stoga već prispijeti na ministarstvo nutarnjih posala i ljudem bi se imale u istinu pomoći i s pomoćju čeketati. Kakva bijaše ona tuća može sa suditi i s toga, da je tućom bio ubijen velik broj ovaca i da ima sarna porezna obćina Zazid, koja broji samo 260 stanovnika, 12.000 for. škode (Čujte!). Što je 12.000 for. za obćinu od 260 stanovnika, to možete sami suditi. Ljudi su na prosjačjak palici i očekuju jako zabrinuto zimu.

S rečenoga činit predlog, da se u stavku 2. predloga proračunskoga odbora još ovo umetne:

"Izvdi o štetah pronuzrokovanih elementarnim zgodjaj i možebitno podpore imadu se protugnuti također na stanovnike poreznih obćina Movraž, Sočerga Rakitovac u mjestnoj obćini buzetskoi i na poreznu obćinu Zazid u mjestnoj obćini dekanskoj, svih u kotaru koparskom, koji su našljavi i tućami došli u najveću bledu i u obće na sve one u Istri, koji su elementarnimi zgodjaj oškodjeni."

Ove poslednje riječi, imam još u toliko razjasniti, da nebijaše elementarnih zgodjaja samo u četirih imenovanih obćinah, nego također u mnogih drugih obćinah Istre. U onih četirih su stanovnici najjače oškodjeni, ali ima i drugih, koji su oškodjeni. Prepričam visokoj kući, da prihvati moj predlog (Dobro).

Predlog bio je poduprt, a predsjedatelj oglosio, da je tim i taj predlog u razpravi.

Rabarar lupati štapom desno i lijevo. On je tada bio kod vrati od grada u blizini, gdje se glasbenik Agostinis Benjamin hrvao sa Franom Rabarom, koga nesumnjivo pripoznaje. Veli, da ova dvojica, hrvajuć se, jesu pala u nekakvu jamu, pa da je iz nje izskočio Frana Rabar i njega, koji je mirno motrio, sunno glavom i obim rukama u truh. To da je opazio također glasbenik Tenceli, koji je bio 4-5 koraka odaljen. Drugih ljudi nije bilo u blizini, nego daleko kakvih 40-50 korakaja. On da nije niti opazio odmah, da je ranjen, nego jedva malo kasnije. Izključuje, da je bio drugdje i od drugoga ranjen, doll od Frana Rabara. Tvrdi, da ima svoj život zahvaliti jedino kožnatom pasu, o koji se nož zadio, što potvrđuje takođe mnenje vještaka.

Veli nadalje, da kad je bio stari Rabar zlostavljan, tada je vidio obtuženika Peschle na shodu kuća. Vidio je, kad je Camus predlažio starog Rabara.

Na predlog drž. odvjetništva sud zaključni, da se brzojavno pozovu na razpravu kao svjedoci Benjamin Agostinis i Ivan Tenceli iz Pazina.

Svjedok *Ivan Dobrilla*, kovač iz Pazina izkazuje, da prigodom dolaska on je bio uz svoju kočiju, pripravan također,

U sjednici 29. novembra je izvjestitelj celoga zakonskoga predloga preporučio kući, da se i predlog zast. *Spinčića* prihvati, i bio je jednoglasno primljen.

Sad je na c. k. pokrajinskih i kotarskih oblastih, da čim prije, u koliko već nisu, učine izvvide i stave predloge za podporu, da pak ta podpora dođe, ako i u poslednji čas, ipak još u pravo vrijeme, da mogu ljudi zimu preživiti, te svoja polja obćielati.

Okružnica

ministra financijah.

Austrijski ministar financijah vitez *Bilinski* razaslao je pokrajinskim financijskim ravnateljtvom posebnom okružnicu, koja se bavi o ednošajih, koji imadu vladati između financijskih činovnika i pučanstva, s kojim dolaze neprestano u doticaj radi plaćanja, dotično utjerivanja poreza itil.

U okružnici izriče ministar želju, da bi bili odnošaji između financijskih činovnika i poreznika uvijek najbolji, pošto je to bezuvjetan zahtjev a da budu poslovi financijskih činovnika redovito vršeni. Uporaba poreznih zakona je težak posao, skopčan velikom odgovornošću, pa treba radi toga, da si činovnik stvori jasan pojam o važnosti poreznika, o njegovoj čuljivosti, da ima biti oporezovan i o tom, da li može podnašati porezni teret. Napram strankam valja, da je činovnik uvijek uljudan, miran i ozbiljan i da nezaburavi — kada treba — da je dužan dati strankam zapitana razjašnjenja i da mora slušati tumačenja, te ista razpitati pažorno i doševno; on mora izbjegavati sve one slučajeva, koji bi mogli u strankah poroditi napram njemu nepovjerenje u njegovoj redovitosti službi.

Činovnik je nadalje obvezan stranku obavijestiti o svemu i nesmie istoj nikada uprati takova pitanja, s kojimi bi se moglo istu zavesti.

Obzirom na izvan-službeni život činovnika, kaže okružnica, da činovniku valja biti u svemu veoma opreznim. Kad provajda izvvide na temelju prijava, činovnik mora posebno paziti na to, da li postoji kakvo neprijateljstvo ili urnja između prijavitelja te između osoba, koje su pozvane na zapisnik i između poreznika, te prigodom oporezovanja jih glocbjanja mora i na to paziti, tim se ipak nesmie propustiti postupanje proti prijavitelju.

Konačno preporuča financijskim ravnateljtvom, da paze kod prosudjivanja činovničke sposobnosti i radnosti ujedno i na to, da li točno ovršavaju gospodimente naloga, da li imadu dobru volju za rad i da li su marljiv i državnoj službi.

Dajuć do znanja našim čitateljem ova

PODLISTAK.

Gologorica pred sudom.

Obtuženici Josip i Frane Rabar Josipovi izjavljaju, da kad su bili za 12 dana u iztražnom zatvoru, jesu obćijica molili sudca g. Kersevany-a, da bi njim poslao liečnika, jer da njih bole zadbodivne oziede. On da njim je obećao, ali dobio je nis.

Obtuženici talijanski poriču čine, radi kojih su tuženi. Vele, da su kod odlaska izletnika obtuženi seljaci bili u kupu, te vikali "živio, . . . per Italiani" i naprama izletnikom upravljali pogrdne znakove. Camus i Peschle vele, da su oni nastojali duhove umiriti. Camus tvrdi, da kod odlaska izletnika bili su ovi odmah pri vratih napadnuti kamenjem sa svih strana, a Frane Rabar da je prvi napao na njega, primiv ga za grlo, te ga on jednostavno odrinuo bez zlostavljanja. Vidio je za tim, gdje stari Rabar šljakom lupa desno i lijevo, da mu ju oduzeo, te ga branio, da ga drugi ne napadaju, hiljud ga izručiti zandarom. Pretražio mu zatim žepove i našao u istih kamenja. Vidio je zatim, gdje se bliža Fran Rabar, a ljudi vikali, da ima nož. On ga ulovio, pretra-

da se uputi sa dvojicom malodobne svoje djecu. U to se izvan grada dogodila gulgula, te je on gledao, kamo da shrani djecu. On je tada bio u nutrašnjosti grada kod samih vratih. Vidio je zatim, gdje dolazi iz grada osoba, za koju mu kasnije Viktor Defranceschi rekao, da je Frane Rabar, koji mu je bacio kamen u glavu, probušiv mu šezir i nanio mu time malu ozledu, a zatim je isti Frane Rabar pobjegao opet u grad. Časak za tim ušao je u grad Lino Hahn, ranjen u truh. On se zatim sa djecom skrio i zakračunao u nekakvu konobu, te izišao jedva kad je čuo, da je sve tiho. Kod odlaska izvan Gologorice bacalo se za njimi kamenje, te je jedan kamen pogodio u njihovu kočiju, a drugi u konja.

Predčov svjedok, da isti čas kad on tvrdi, da je Fran Rabar došao iz grada, bacio mu kamen o glavu i pobjegao u grad, bi polag njegovog izkaza i onoga Lina Hahna proizlazilo, da je isti Frane Rabar istodobno hrvao se izvan grada sa Agostinijem i ranio Hahna, svjedok ostaje pri svojoj tvrdnji, opozivajući jedino, da prije on Frana Rabara napoznavao nije, ali da je bio uz njega svjedok Viktor Defranceschi, koji je sve vidio i komu je od prije poznat Frane Rabar.

hlavevrednu okružnicu ministra austrijskih
financijah upozoravaju ih ujedno, da vrše
točno dužnosti poroznika, ujedno i nadziru djelo-
vanje, napose poštovanje financijskih činov-
nika, osobito u našoj Istri.

U ovom listu bilo je čestih tužbi proti
poroznim činovnicima u Istri, osobito radi za-
nemarivanja i zapostavljanja pučkoga jezika
Istre.

Gosp. ministar financijah, preporučujući
podređenim činovnicom uljudnost napram
strankam, prijazno susretanje sa istimi i točno
vršenje činovničkih dužnosti, imao je bez
dvojbje i to umu, da između svuda i svagda
i financijski činovnici obički ustmeno i pismeno
sa pukom u njegovom jeziku, sa Hrvatima dakle
i Slovenci u hrvatskom ili slovenskom jeziku.
Koji se nebi od financijskih činovnika tako
vladao sa poroznici, sa pukom, neka mu se
dozove u pamet gornju okružnicu viteza Bilin-
ski-a, a gdje nebi ni to pomoglo, neka se sve
prijava našim zastupnikom na carevinskom
viću, koji će bez dvojbe sve učiniti, da se
zakonu i pravici zadovolji. Poroznici neka
imadu uvijek na umu, da su činovnici radi
puka, nipošto puk radi činovnika, pak ako to
vriedi obćenito za činovnike, vriedi tim više
za financijske ili porozne činovnike, kojim su
toj, da pobiru od puka teško zastuženu kraj-
caru za državne, pokrajinske, občinske i t. d.
poroze, nameste i t. d. Pitajmo i zahtjevajmo
svuda ono, što nas po zakonu ide, pak ćemo
to stalno zadobiti.

Izjava.

Eksekutivni odbor kluba stranke prava u
Zagrebu, u dokaz, kako mu je živa želja, da
se izravna spor u stranci prava, predao je
vlastništvo glavnoga organa g. dru Ivanu
Ružičku, zastupniku kotara koprnovičkoga, upje-
ren, da će novi vlastnik i uređnik svimi silami
to nakanu promovirati, zašto nam jamči i oje-
gov dosadašnji rad.

Promjenjujuć naslov lista u „Hrvatsku
Domovinu“ u tu svrhu, da glavno glasilo
stranke prava može u sve krajeve, u kojih
stanuju Hrvati, svesrdno preporučamo ovaj list
kao glavno glasilo stranke prava svim hrvat-
skim strankam, kojim je do sloge u stranci i
do očitovorenja njezinih načela.

U Zagrebu 1. prosinca 1895.

Grga Tuškan,
podpredsjednik kluba stranke prava u Zagrebu,
Dr. Ivan Banjavčić,
zastupnik grada Karlovcia i kotara, član
eksekutivnoga odbora.
Dragutin Grdenić,
zastupnik grada Križevica i kotara.
Gjuro Jakčin,
zastupnik jastrebarski, član eksekutivnoga
odбора.

Dr. Stjepan Boroša,
predsjednik eksekutivnoga odbora kluba stranke
prava u Zagrebu.

Dr. Mato Matina,
podpredsjednik eksekutivnoga odbora.
Dr. August Harambašić,
tajnik eksekutivnoga odbora.
Dr. Juraj Žerjavič,
član eksekutivnoga odbora.

Članovi kluba stranke prava u Zagrebu:
Juraj barun Rukavina,
David Starčević,
Dr. Vatroslav Bričić,
Dr. Franko Potočnjak.

Slavnomu uredničtvu „Naše Sloge“ u
Trstu. Umoļjavam slavno uredničtvo, da u
svojoj cijenjeni list izvoli uvrstiti sljedeći,
po klubu zagorskih pravaša dne 28. stu-
denoga 1895. jednoglasno zaključenu

Izjava

„U sjednici kluba zagorskih pravaša, dr-
žanoj dne 1. svibnja 1896. bješe zaključeno:
a) Prigovoriti političkoj taktici gosp.
Frana Polnegovića usljed njegovih „javnih
pismana“ u „Hrvatskoj“ povodom savske
poplave;

b) Upozoriti centralni klub „Stranke
prava“ u Zagrebu, da se među svimi pri-
stunimi i drugim vanjskim članovi stranke
u Varaždinskoj županiji pojavilo znatno
nezadovoljstvo glede glavnoga organa
stranke prava „Hrvatske“ i to s toga,
što se opaža, da je organ osobito u po-
slednje vrijeme napustio praviti pravac
„Stranke prava“, kako je napose iztaknuto
u točki a) ovoga zapisknika, usljed da
organ stranke „Hrvatske“ ne samo se nije
podigao u svojoj unutarnjoj vriednosti, kako
je bilo obćevano, nego dapače, da se još
uvijek nalazi na onom nivoau, na kojem
je bio prije posljednje organizacije stranke,
te da često pada u nedostizivost; pa
usljed toga umoljvava ovaj sastanak cen-
tralni klub „Stranke prava“ u Zagrebu,
da redakcionalni nadzorni odbor na od-

govornost i opravdanje pozove. — Odavle
aliđi, da u ono vrijeme (t. j. prije razkola)
ob osobi dra. Franka i njegovu radu niti
govora bilo nije, i da je samo njegova
poznata tašina u gornjih zaključnih naučja
na nekakav napadaj proti njegovoj osobi,
usljed česa jest tobožnjom krivnjom kluba
„zagorskih pravaša“ došlo i do razkola u
stranci samoj.

Jasno je dakle, da klubu „zagorskih
pravaša“ nije nikada stajalo do pojedinih
osoba, već do neoskrvjenoga čuvanja či-
stoga programa „Stranke prava“.

Ovo kao odgovor „Hrv. Pravu“ koje
objedjuje zagorski klub kao intelektualnog
zračnika razkola u stranci.

U Belcu, dne 1. prosinca 1895.

Predsjednik kluba zagorskih pravaša:
Juraj Rukavina m. p.

Prigodom otrora Podružnice družbe sv. Cirila i Metoda

u Voloskom dne 1. decembru 1895.

Širi krila, družbo sveta,
Nad rodištem milim mojim
Branj našu strotinju
Posveđenim mačem tvojim.
Hjedgeše joj jezik otet,
Hjedgeše ju za vićk stri...
Sad, smo digli tebe jaku
Duševne nas čuvaj smrti!

Volosko je alem kamen
Naše Istre toli krasne
I hrvatska svijest nesmie
U alemu tom da zgasna.
A dječica naša mala
Valja da se majci vrato
Širi krila, družbo sveta,
I spašavaj tu Hrvate!

A ti rađe, pruži ruku
Darak dieli — Bog Ti plati,
Pa će teba blagoslovit
Izmeđućna naši mati,
Dok hrvatskin milim sborom
Spašena će dječica mala
Širom Istre tebi kliknut
Iz dna srca „tepa heala“!

Cvati, cvati, družbo sveta,
Sred Voloskog ubavoga
Sve na sreću i na diku
Milog roda hrvatskoga.
Puti narod, da je jedna
Zajednička naša mati
I jedno nam gesto budi:
Svi smo braća i Hrvati!

R. K. Jeretov.



Franina i Jurina

Fr. Ala si Jurino čudan, kad nečes ve-
rovat, da su utork odprli Legu u
Tinjanu.

Jur. Ja verujem, ali sam čul, da je on
dan bilo kršćenje i zajedno krmine,
tr znaš, da je put nas navada, da
se fraja dela kad se krsti i pokopa.

Fr. Vidiš nu, oni su zajedno to učinili,
da jedan past pripravaju.

Jur. Vero ju nisu marili ni krstit.

Fr. Dragi ti zapivajmo jim mi jednu lipu,
da se budu i naše žene temu smijale

Jur. Dobro, ja ću početi.
Lipo do vire, bilo je u kolu
Par krajela i tri Taljana
Da će zasnovat legino škola
Sve na zator brižnog Tinjana.

Fr. Ma ne za legu neg za žerilo
Smo amo došli, rekli pod glas,
Drugače nebi nas ovdje bilo
Neg bi u brajde, svaki od nas.

Fr. i Jur. skupa:
Vasoj legi, kari sjori
Mjesta nima u našem Tinjanu
Jer se davno ovdje ori
Da je nam bieli dan svanu.

Fr. Čuješ Jurino, one crjene bičve, ča-
si je neđe lani pometal, bi mogle
rabiti onemu popu.

Jur. Ha, Bog dak sriću, ter će mu se pri-
stat kalunjak.

Fr. Po malo brate, sada ga misle stavit
za biskupa, zaš da mu talijanski jezik
još bolje teče, a svojga da se još
više srami.

Jur. Čuja sam, da ga i čozetaka muzika
pijača.

Fr. Buškarada!

Različite vesti.

Poziv na predplatu. Pošto se eto
bliži konac godine, molimo sve naše
čitatelje, da izvole na vrijeme obnoviti
predplatu za god. 1896.

**Za družbu sv. Cirila i
Metoda u Istri.** Sakupljeno u
prijetalnom krugu nakon pogreba pok.
g. dje Marije Mandić u Miholićih 12 for.
50 nrv., koji bijahu izručeni supruhu g. dje
predsjednice ženske podružnice u Miho-
lićih, g. M. Kandića.

Gospodin narodni zastupnik Slavoj
Jenko iz Podgrada poslao nam 1 for. i
to za knjižicu „Čuvajmo naše starine“.

Novi ravnatelj biskupskog konvikta.
Doznajemo iz pouzdane strane, da bijaše imen-
ovan ravnateljem biskupskog konvikta u
Trstu veleuč. g. dr. Josip Ivančić, njemački
propovednik kod sv. Antuna novoga
i bivši kancelar u biskupskoj pisarni ovdje.

† Dr. Bogoslav Sulek. Hrvatski narod
plače nad grobom jednog od svojih najvećih
posinaka. Dne 30. novembra u 10 sati na
večer umro je nakon kratke ali teške bolesti
dr. Bogoslav Sulek, književnik i tajnik jugo-
slavenske akademije u Zagrebu. Pokojnik se
rodio 20. aprila 1816. u Subotiju u Ugarskoj.
Otac mu je bio protestantski župnik te je
svomu slovačkomu narodu podao cijeli niz
knjiga. Sulek je do 12. godine polazio školu
u svom rodnom mjestu, te je učio ponajviše
latinskoga gramatiku, kako je to onda bio običaj.
Pored latinske gramatike volio je zaviriti
u očkve knjige, što mu on nije kratko.

U 12. godini otišao je u Požanj, da nastavi
nauke u liceju. Tamo je ostao 9 godina. Izučio
je mudroslovne, pravoslovne i bogoslovne
nauke. Poslije smrti oca mu, nije
mogao da nastavi nauke u Njemačkoj, kako
je želio, pa mu nije preostalo drugo već da
se bavi knjižovnošću. Došav u Hrvatsku, po-
čeo je obsežnijom radnjom izdav veliki hr-
vatsko-njemački rječnik. Bio je jedan od naj-
plodovitijih strukovnih pisacah. Pisao je mnogo
znanstvenih razprava u „Radu“ akademije i
u labkom slogu više poučnih radnjah u „Hr-
vatskoj Matici“. Vječni pokoj plemenitomu
mužu.

† Graf Taaffe. Dne 29. pr. mj. pre-
minuo je nakon dugotrajne i teške bolesti na
svojom posjedu u Nalžovu bivši austrijski
ministar predsjednik grof Eduard Taaffe.

Pokojnik se je rodio god. 1833., a g.
1857. stupio je u državnu službu, u kojoj je
uztrajao sve do pada njegova ministarstva
prije dve godine. Bio je opetovno ministrom,
a od god. 1879. do 1893. ministrom pre-
sjednikom. Njegovo ministarstvo nazivali su
naši narodni protivnici „slacenskim“ ili „slaceno-
priječnim“ ministarstvom, a u istinu bijaše
sve prije, nego li jedno ili drugo. Austrijski
Slaveni u obće — osim Poljaka — a napose
ni Hrvati i Slovenci ne možemo se pohvaliti
nijednom stečevinom, koju bismo bili postigli
za njegovog 14 godišnjeg ministarstva. Bio je
dobar i pošćen muž ali veoma nestalan i
neodlučan diplomat. Vječni mu pokoji!

Pogreb Marije Mandić. Iz Kastavčine
nam pišu: Ponedjeljak bio je pogreb Ma-
rije Mandić rođene Dubrovič. Iz njezine
rođjen-kuče u Miholićih preneli su ju i
spровeli do crkve sv. Luke u Rukavcu
mnogi i mnoga. Kod sprovida bijahu pri-
stunja sva tri njezina sina: urednik Matko,
lječnik Fran i kapetan Ivan, doćim su
sestre ostale plaćuć kod kuće, supruga
Ivanova i suprug hećeri Marije, kao i više
unuka i drugo rodbine i susjeda i prijate-
lja. Među ovimi spominjemo naročito:
zastupnika prof. Spinčića, župnika Antuna
Puza, bilježnika Frana Dubrovića, Kati-
mira Jelničića, posjednika i trgovca Matko
Kandića, Ivana Grgrinua, Vjekoslava Kin-
kela, Antona Spinčića. Sprovod je vodio
mjestni kapelan g. Vodička uz asistenciju
g. kapelana iz Kasta, Zvonede i Opa-
tje. Braća Mandić mogli su se uvjeriti
koliko ljubav i stovanje uživaju po pri-
stunih kod sprovida i po pismih, što su
jih dobili od onih, koji bijahu zaprećeni
da prisustvuju. Rodbina je pogostila mnoge
učestnike, kojim se je zahvalio g. Matko
Mandić, koji su odgovorili, da su samo
svoju dužnost učinili prema majci svojih
prijatelja i domoljuba. Kod gostbe sabrala
se je svotiča za družbu sv. Cirila i Metoda.

Umrla. Primamo iz Kastavčine: Jedva
smo spровeli do hladna groba Marije
Mandić, majku naših prijatelja i rodojuba
urednika Matka i lječnika Frana, kad eto
nam glasa o smrti majke njezega prijatelja
i domoljuba Antuna Puza, župnika u Mošćen-
čicu, Katarine udove Puž, rođene Slavčić.
Njemu još nije zacijelila rana za njegovim
neujakom, koga je želio izškolati, i eto
stiče ga druga, koja nije tako nagla kao
ona, ali koja je tim bolnija. Uzdahnuo mu
je majka može se reći u njegovom nar-
čaju utok u jutro. Bolnu staricu došao
je posjetiti, a ona je, provljena sa svet-
otajstvi i popraćena papirskim blagoslo-
vom, u nazočnosti svojga sina župnika i
drigeh svojih milih preminula. Pogreb
obavit će se danas u četvrtak sa Pužev-
brega na Volosko. Bog ju pomiluj, a nje-
zinim dao jakosti, da strpljivo podnese
toliku zgbu. (Naše najsrdačnije saučesće
rodbini, napose milom prijatelju, učtivo-
nomu pobratimu Antunu. Op. uređ.)

Za unasrećenoga Antuna Sostana
uplatili su Pazinu g. Frulić Sime, župe-
opravitelj 2 for.; Magorović Ivan Antunov
1 for.; Bilić Josip 50 nrv., svi iz Gro-
seta.

Nikolina večer. Naš dićić „Sokol“ pri-
redjuje u subotu na večer u vlastitih prostor-
jah „Nikolina večer“, koja će biti bez dvojbe
vesela i zanimiva kao i sve njezine predšastice.

Sumnjivi posjeti. Doznajemo iz posve
vjerodostojna izvora, da je bio prošloga
ćedna kod namjestnika g. viteza Rinal-
dini-a biskup (in partibus) g. Lorenza Petrio
Dolanara, bivši kandidat g. biskupa Flapps
i gosp. namjestnika Rinaldini-a za krčku
stolica.

Neima dvojba, da je taj najnoviji posjet
u savezu sa večerostojim popunjenjem bi-
skupske stolice u Trstu ili eventualno u
Poreču.

Židovski sud o biskupu Flappu. Glavno
glasilo ovdšnjih židova daje g. biskupa Flappu
tako odićnu svjedočbu, da ova nije valjda
nikada ni u školi dobio. Radi pomanjkanja
prostora ostavljamo ju za buduć broj.

**Glavna skupština Slovačkoga pevskoga
društva** biti će u nedjelju dne 15. decembra
u 2½ sata poslije podne u prostorjah „Sla-
vjanske čitalnice“ u Trstu.

Pred porotom u Rovinju. Dne 2. t.
mj. započela je pred porotom u Rovinju raz-
prava proti talijanskom svećeniku Leopoldu
Ivančiću, bivšemu župe-opravitelju u Malom
Seldu (Malom Lošinj) radi proverejanja i
radi prevare. Sudu je predsjedao savjetnik
Jaccopij, a sudci bijahu tajnik Petronio i
pristav Categories; državna zastupnika za-
stupao je dr. Zencovich, a obitženoga branio
je dr. Basilišico.

Državno odvjetništvo tužilo je Ivančića
kako je rećeno, radi proverejanja i prevare,
koju da je počinio tim, što je proverejio crkve-
noga novca u iznosu od for. 13.579-17, zatim
for. 2.945-22 dvuh podružnih crkvice, for.
5071 iz zaklade kraljevog svećenstva. Ukupno
for. 21.593-38, koju svotu je djelomicno po-
krio, pošto bijaše proverejio odkriveno. Za
pokriće rećena svota poslužila da se je prevarom,
izposudiv si pod različitim izlikami od raz-
nih osoba u Lošnju svotu od 11.400 for.
Razprava je trajala dva dana. Svjedoci dr-
žavnoga odvjetništva potvrdili su u svih toč-
kah obitženicu, na Don Leopoldo Ivančić bi-
jaše ipak od rovinjske porote necinno pre-
glašen glede obih zločina, doćim su oštećeni
upaćeni na civilnu pravdu.

U budućem broju izvjestiti ćemo obšir-
nije ob ovoj zanimivoj razpravi, a nadamo
se, da će biti o njoj i drugdje govora.

Pokrajinski sabori. Bečke novine pišu,
da će se sastati nekoji sabori ove pole
države dne 28. t. mj. na kratko zasje-
danje, u kojem će razpraviti prešno ze-
maljski proračun za god. 1896. Da li spada
među te sabore i istarski, nije nam jošte
poznato, nu u držimo, da će biti tada
sazvan i naš sabor.

Razprava proti g. Bartolu Pajaliću.
Jučer je započela pred porotom u Rovinju
razprava proti bivšem obćenikom učitelju u
Baski g. Bartolu Pajaliću radi prekoračenja
službene vlasti. Državno odvjetništvo tužilo
ga što je dan 24. aprila t. g. prigodom ze-
maljskih izbora u Baski zatvoriti glasovitoga
Karla Martinovića, koji je bio tamo došao
agitirati za talijanašku stranku, a tim tamojšnji
miroljubivi puk ozemirivati.

Branitelj obitženikov, g. dr. Laginja,
molio je za delegaciju drugo porote, oslanjajući
se na jasne ustanove zakona, da imadu pučki
sudci razumjeti obitženika i njegova brani-
tela, što je pred rovinjskom porotom nemo-
guće, jer su porotnici sve sami Talijani. Molba
bijaše zaćubena, a razprava urećena za jučer.
Kako ćitamo u ovdšnjih listovih, nije pri-
stupio na razpravu ni obitženik ni njegov
branitelj, a sud je odlučio na prullog držav-
noga odvjetnika, da se vodi razpravu u od-
stanoći obitženika (in contumacia) imeao-
rav obitženom služenoga branitelja g. sa-

prekralili poštenu rječ, koju su zadali svomu rektoru, da neće naime demonstrirati, to su svi pred sudom izjavili, da oni nisu prekralili sudane riječi, oni da su dali svomu rektoru poštenu rječ, da će se na sveučilištu za vrijeme posjeta Nj. Veličanstva onako ponašati, kako zahtjeva njihova akademička čast, dapače da im je rektor kazao, nek rami demonstrirati kako hoće, gdje hoće i proti komu hoće — samo u zgodan čas. Sudici, začuđeni tom izjavom s v i h obtuziteta, ne hjiče doše vjerovati niti prihvatiše predlog jednog branitelja, da se naime rektor S p e v e c pred sud pozove. Odmah iza odsude objelodanilo je rektor u „N. Novinama“ jednu izjavu, u kojoj nazivlje izjavu sveuč. djaka pred sudom zlobnom izmislijetom, nedokazavši ipak njezinu neistinost. Ova izjava uzruja još više djake krugove. Posljedica tome je bila, da su nekolicini sveuč. građani, da odbiju od sebe i svojih drugova onu ljagu, koju je rektor na njih hotio baciti — objelodanili dvie izjave proti svojemu rektoru — NB. sa podpisima — u kojima su približili cio njegov govor na sveuč. skupštini. U ovim izjavama očito mu se predbacuje: zabašurivanje, lukavno opravdanje, dizanje hujke na njihovo poštenje, nedostojnost za čas rektora, kao i to, da u njemu vide čovjeka, kojemu je stalo do osobne časti. — Javno mnijenje drži, da ako su ove okrivile istinite, da se časť hrv. sveučilišta nemože složiti sa takovim čovjekom na čelu.

Dne 26. pr. mj. rano u jutro oko 3 i pol sata osvanu u uzama kr. sudb. stola predsjednik Rakoczay te začu buditi sveuč. građane nek se spremaju na put. U tjakirima sa stražarima odredše ih na kolodvor a odavle u — Belovar.

Glas o tako neočekivanom odvozu sveuč. građana u uze kr. sudb. stola u Belovar počuda u gradu veliku senzaciju. Svatko se je pitao, zašto se je djake odvelo u Belovar, zašto se nije o tome prije znalo, zašto po noći, zašto se nije djake ili bar njihove roditelje o tome prije obavjestilo. Kao uzrok zašto se je zatvorene djake odvelo u Belovar, navada se dodaje, da je zatvor u Belovaru zdraviji i prikladniji od onog u Zagrebu, ali opet odgovora na ova gornja pitanja nemamo.

Strogo postupanje sa odsudjenim djacima i preoštira kazna, koja ih je stigla i koječakave kobne posljedice, pobudiše sveobće sažaljenje. Posvuda se začelo sabirati milodare za nesrećene djake. Tako se je n. pr. kako je poznato ustrojio u Beču odbor, na kog se je im milodari šalju. Osim toga radi se živahno oko sabiranja i u banovini i drugod.

Ovih dana izašla je ovdje brošura pod naslovom „Hrvatski djaci pred sudom“. Imade preko 250 stranica a opisan je u njoj ciele tok stvari, ciele razpravu pred sudom košto i sama odsuda. Naskoro će izaći i na njemačkom jeziku. Ciena joj je 1 for., a cio dobitak namijenjen jest podpori relegiranih i odsudjenih sveučilišnih građana. Zato neka si svatko tko inače ništa ne daruje barem ova knjigu nabavi, time će točno saznati što je na stvari a i nešto doprinjeti za našu hrv. nadobudnu mladež. Knjiga ova može se dobiti u uredničtvu „Obzora“ ili u *Dioničkoj knjižari*.

Njemačka cesarska obitelji u Opatiji. Berlinske novine pišu, da će počti njemački cesar Vilim II. sa svojom obitelji poslije mesopusta u koje kupalište na sredozenom moru, a to po svoj prilici u našu krasnu Opatiju, koja se je njemu i njegovoj obitelji već za njihovog zadnjeg boravka u naših stranah osobito dopala, kako je to sam cesar našemu prejasnomu vladaru i drugim odličnjakom onom prigodom izjavio.

Listnica uredničitva.
Gosp. B. K. J. u Z. Nalazi se jos uvijek ovdje.

Gosp. Milinko Mate i Anton Radman Fontane. Na pasical Vaših brojeva, povrcaenih num. jednomo rukom napisano je: Neprimam se. Jeli to Vašim znanjem?

Gosp. F. M. Sv. P. Onaj sastavak izostao radi preobnosti gradiva. Hvala vam svakako. Ona svota je stigla. Živili!

Svećar J. Kopač Solkanska cesta u GORICI broj 9.
preporuča velečastnomu svećenstvu, crkvenim upravam, te slavnomo občinstvu prave
pčelno-voščane sveće
kilogram po for. 2-45.
Da su ova sveće, koje nose protokolirani tvornički znak, nepokvareno, jamčim sa svotom od 1000 kruna.
Sveće slabije vrsti za pogrebe i postranu razsvietu crkava dobivaju se po vrlo nizkoj cieni.
Prodajem takodjer tamjan za crkve!
Lacrima najfiniji kigr. po for. 1.20
obični 1.—
Granis —.60
Robu šalje na sve strane austro-ugarske monarkije prosto od poštarine.

Svećar J. Kopač Solkanska cesta u GORICI broj 9.
preporuča velečastnomu svećenstvu, crkvenim upravam, te slavnomo občinstvu prave
pčelno-voščane sveće
kilogram po for. 2-45.
Da su ova sveće, koje nose protokolirani tvornički znak, nepokvareno, jamčim sa svotom od 1000 kruna.
Sveće slabije vrsti za pogrebe i postranu razsvietu crkava dobivaju se po vrlo nizkoj cieni.
Prodajem takodjer tamjan za crkve!
Lacrima najfiniji kigr. po for. 1.20
obični 1.—
Granis —.60
Robu šalje na sve strane austro-ugarske monarkije prosto od poštarine.

Listnica uprave.
P. n. g. V. H. u Z. Ona svota stigla u ređu. Hvala vam hvala!

Priposlano.
Slavno uredničtvu „Naše Sloge“ Trst.
Na uvodni članak „Naše Sloge“ od dne 28. novembra 1895. br. 49. zahtijeram da na temelju § 19. t. z. izvolite uvrstiti sljedeći izpravak.
Prosta je laz i izmislijetina, da ja predsjednik izbornog odbora dobjem budi kakvih listova iz Poreča i Pule.“ Na druge osvade neću da se ogrešim napram svomu dostojanstvu pa šutim.
Josip Marotti.
* Ne znamo, da li će moći g. Marotti poreći, da nije dobio iz Pule za posljednjih zemaljskih izbora poznati zloglasni list. Op. uređ.

Svoji k svojim!
Biciklisti pozor!
Najnoviji pneumaticki bicikli sa svonci, svjetljkami, zračnimj puhalkami i erim pripravnim, prodavaju se sada po 110 i 120* for. komad kod dobro znane i poštene tvrčke:
JAKOB ŠTRUKELJ
skladište bicikla
Trst, trg velike vojane.

U priliku mogu upotriebiti takodjer oni, koji bi se rado naučili voziti. Svakomu biciklu prilaze se tiskana poduka, kako ga upotrebljavati i u ređu držati, kako se upotrebljava oruđe i kako se svatko može sam lahko naučiti voziti u malo dana i bez svake pogibelji.
U tom velikom skladištu prodavaju se takodjer malo izrabljeni pneumaticki bicikli sa svonci, svjetljkami, puhalkami i sa svim potrebnim orudjem po 70, 80 i 90 for. komad.
Stari bicikli sa trdim kaulčkom, pripravni za početnik, prodavaju se po 30, 40 i 50 for. komad. Svi gori označeni bicikli prodavaju se jedino samo proti gotovoj izplati.
Naručbo se izvršuju točno na sve kraje, vozične proste. Pisma, naručbe i brožurj neka se adresiraju na pisarsku:
JAKOB ŠTRUKELJ,
Sv. Ivan, broj 624, kod Trsta.
* Setilo se se ciena biciklom radi novih i velikih pogodbah sa fabrikami i takodjer radi masivno bicikla, za koje se u skladu, koji se sada radovoljno najduju po tako niskih cienah.

Aite & Zadnik-Trst
Via Nuova na uglu S. Lazara.
Nalazi se sasvim najnovija zimska roba parheud (foštanj), flanela, rubci vuneni u raznih bojah, ogrtači, muhi i ovratnici iz krouhovine i t. d. Čarape, odzdone i gornje rekle, za gospodje i gospodu itd.
Nadalje preporučuju si občinstvu veliki izbor platua, pamuka, rublja, rubaca vunenih i svilnih. Velika zaliba svih potrebah za šalje i krojače. U zalibi nalaze se takodjer vrpca svakojako boje, te se dobivaju i hrvatsko-slovenske trobojnice.
Napose se preporučuju cijenim gg. učiteljicam u mjestu i okolicu za sve školske potrebstine ručnoga rada.
Uzorc se šalju na zahtjev franko.
Govori se hrvatski i slovenski.

Svećar J. Kopač Solkanska cesta u GORICI broj 9.
preporuča velečastnomu svećenstvu, crkvenim upravam, te slavnomo občinstvu prave
pčelno-voščane sveće
kilogram po for. 2-45.
Da su ova sveće, koje nose protokolirani tvornički znak, nepokvareno, jamčim sa svotom od 1000 kruna.
Sveće slabije vrsti za pogrebe i postranu razsvietu crkava dobivaju se po vrlo nizkoj cieni.
Prodajem takodjer tamjan za crkve!
Lacrima najfiniji kigr. po for. 1.20
obični 1.—
Granis —.60
Robu šalje na sve strane austro-ugarske monarkije prosto od poštarine.

Broj 2652
Poziv.
Pošto je odbor zadruge za otkod vode u Vrbničkom polju položio svoju čast, pozivlje se članove iste zadruge na izvanrednu skupštinu, koja će se obdržavati dne 16. decembra t. g. ob 9' uri u jutro u občinskom uredu u Vrbniku, da se u smislu §. 18. društvenih pravila izabere novi odbor.
Ces. kr. politička Izpostava
Krk, dne 30. novembra 1895.
C. kr. izl. pol. posjerenik
Polley a. r.

Banka „Slavija“
prima u službu mjestne i putujuće zastupnike za Istru i kvarnerske otoke. Tko bi želio stupiti u jednu ovih službah, neka se obrati na generalno zastupstvo banke „Slavije“ u Ljubljani, gdje će saznati potanje uvjeta.

FRAN IVAN KWIZDA.
Kwizde
Restitucionalni fluid
c. kr. priv. voda za pranje konjā
Cjena jednoj staklenici a. v. f. 1-40

Kwizde
Korneuburški Prašk za rejenje marve
dietetičko sredstvo za konje, rogava marva i ooca.
Cjena 1/4 kutiji 70 nč., 1/2 kutiji 35 nč.

Kwizde mast za kopitā
Kwizde lepak za kopitā
Kwizde prašk za perutalā
Kwizde ojačujuća pića za konje i rogata
Patent natvezni trakovi iz gumija

Javna zahvala.
Iz dubine sreća zahvaljuju podpisani mnogobrojnoj rodbini, prijateljem i znanecem, koji su im prigodom smrti i pogreba ljubljene majke, odnosno babe i prababe
Marije Mandić,
rođjene Dubrović
izkazali toliko ljubavi i iskrena saućešća.
Srdačnu hvalu izričemo napose veleuč. g. profesoru i zastupniku *Vjek. Spinčiću*, velečastnomu g. *Antunu Pruču*, župniku iz Mošćenica, veleč. gg. kapelanom iz Kastva *Vrabcu* i *Silvny* i, iz Zvonca veleč. g. *Petraku*, iz Opatije veleč. g. *Revelante-u*, domaćemu kapelanu veleč. g. *J. Vodički*, premilim prijateljem g. *M. Kundiću*, trgovcu, g. *Franu Dubroviću*, e. k. bilježniku, g. *Kazimiru Jehušiću*, i ostalim prijateljem iz Kastva, Opatije, Veprnica, Rukavca itd., te svim našim vriednim susjedom, koji su našu nezaboravnu pokojnicu onako mnogobrojno do hladna groba sproveli, il bilo na koji način našu težku bol ublažiti nastojali.
Iskrena hvala napokon i svim onim, koji nas se ovom po naš tužnom zgodom pismenimi sažalnicami ili inače sjetihše.
Svima naša duboka harnost, svima neka Svevišnji stotruko naplati!
Mihotići, dne 2. decembra 1895.

Za svu rodbinu, uciviljeni sinovi
M. Mandić.
Dr. Fr. Mandić.

Svoji k svojim!
Na uglu alica **Canale** i sv. **Katarine** u Trstu otvorio sam
rakijašnicu
u kojoj držim svakovrstne fine, naravne i ukusne rakije, kako i tuđja vina i sladkše, sve jeftino, ne bojeđ se konkurence.
Za mnogobrojni posjet se preporuča
M. Kollaržik.
H. STIBIEL,
Piazzetta S. Giacomo
3 - Trst - 3.
Slastičarna uvijek bogato obukljena sa svakovrstnim tvorinami, kao paste, torte, krokanti, pasticci, biškuterije finc, konjaci, fondanti, čokolada, roka-drops i mnogo drugoga pečiva.
Posebno preporuča sl občinstvu za svatko svoje koleče, krasne omole, likutije sa slasticami; sladko piće, rozolije, špirite, domaće i tuđja vina.
Naručbo na veliko izvršuju se točno proti poverljiv. Preporuča se slav. občinstvu toplo za mnogobrojni posjet i naručbo.

FRAN IVAN KWIZDA.
Kwizde
Restitucionalni fluid
c. kr. priv. voda za pranje konjā
Cjena jednoj staklenici a. v. f. 1-40

Kwizde
Korneuburški Prašk za rejenje marve
dietetičko sredstvo za konje, rogava marva i ooca.
Cjena 1/4 kutiji 70 nč., 1/2 kutiji 35 nč.

Kwizde mast za kopitā
Kwizde lepak za kopitā
Kwizde prašk za perutalā
Kwizde ojačujuća pića za konje i rogata
Patent natvezni trakovi iz gumija

Javna zahvala.
Iz dubine sreća zahvaljuju podpisani mnogobrojnoj rodbini, prijateljem i znanecem, koji su im prigodom smrti i pogreba ljubljene majke, odnosno babe i prababe
Marije Mandić,
rođjene Dubrović
izkazali toliko ljubavi i iskrena saućešća.
Srdačnu hvalu izričemo napose veleuč. g. profesoru i zastupniku *Vjek. Spinčiću*, velečastnomu g. *Antunu Pruču*, župniku iz Mošćenica, veleč. gg. kapelanom iz Kastva *Vrabcu* i *Silvny* i, iz Zvonca veleč. g. *Petraku*, iz Opatije veleč. g. *Revelante-u*, domaćemu kapelanu veleč. g. *J. Vodički*, premilim prijateljem g. *M. Kundiću*, trgovcu, g. *Franu Dubroviću*, e. k. bilježniku, g. *Kazimiru Jehušiću*, i ostalim prijateljem iz Kastva, Opatije, Veprnica, Rukavca itd., te svim našim vriednim susjedom, koji su našu nezaboravnu pokojnicu onako mnogobrojno do hladna groba sproveli, il bilo na koji način našu težku bol ublažiti nastojali.
Iskrena hvala napokon i svim onim, koji nas se ovom po naš tužnom zgodom pismenimi sažalnicami ili inače sjetihše.
Svima naša duboka harnost, svima neka Svevišnji stotruko naplati!
Mihotići, dne 2. decembra 1895.

Za svu rodbinu, uciviljeni sinovi
M. Mandić.
Dr. Fr. Mandić.